

纪念马克思诞辰 200 周年重点图书在京首发

坚定科学信仰 树立远大理想

新华社北京 5 月 3 日电 5 月 3 日, 纪念马克思诞辰 200 周年重点图书出版座谈会在北京召开。座谈会由中宣部、中央党史和文献研究院主办。

今年是马克思诞辰 200 周年, 也是贯彻党的十九大精神的开局之年。按照中央总体安排, 中央党史和文献研究院组织编译了三种纪念马克思诞辰 200 周年重点图书, 分别是《共产党宣言》《资本论》纪念版、《马克思恩格斯著作特

辑》, 以及《马克思画传》普及本, 由人民出版社和重庆出版集团出版。

会议指出, 党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央高度重视全党马克思主义基本理论的学习和运用, 中央政治局多次围绕马克思主义基本理论和经典著作进行集体学习。习近平总书记强调, 学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课。广大党员、干部特别是高级干部要学好用好《共产党宣言》等马

克思主义经典著作。此次编译出版纪念马克思诞辰 200 周年重点图书, 对于推动广大干部群众以科学态度学习和运用马克思主义基本理论, 从源头把握马克思主义的基本内容和精神实质, 深刻了解马克思的光辉业绩和杰出贡献, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神, 进一步坚定马克思主义科学信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想, 具有重要意义。



一个胡萝卜 让袋鼠频频袭击游客

去澳大利亚旅游, 看看袋鼠, 最好再喂一喂? 千万别! 澳大利亚悉尼附近一个热门景点频频发生野生袋鼠袭击游客事件。专家说, 这都是游客喂食胡萝卜惹的祸。

距离悉尼不到两小时车程的麦夸里湖附近草坡上常有大量袋鼠出现。不少旅行博客和猫途鹰等旅游网站介绍说, 这里随处可见“可爱的野生袋鼠”, 它们“足够驯服, 可以靠近合影”。

不少游客拿着胡萝卜逗引袋鼠靠近合影。

专家说, 对袋鼠而言, 青草之外都是“非正常食物”。它们常被游客喂食“非正常食物”后不再怕人, 而且变得更喜欢吃这类食物。动物饲养员安德鲁·戴利说, 如果袋鼠之前被喂食过胡萝卜 100 次, 当它们再看到胡萝卜时, 会主动获取, 可能变得相当有攻击性。

(据新华网)

一民航客机 因舷窗破裂改降

美国西南航空公司一架客机 2 日在飞行途中因舷窗突然破裂, 被迫改降俄亥俄州克利夫兰机场, 机上人员平安。

乘客亚历杭德罗·阿吉纳在推特上说, 他所乘坐的西南航空公司 957 航班当天从芝加哥飞往新泽西州纽瓦克机场, 途中客机的一个舷窗突然破裂, “因为只是(舷窗)外层破碎, 所以我们全都

平安”。

这架波音 737 客机随即改降克利夫兰霍普金斯国际机场。西南航空公司在一份声明中说, 客机平安降落, 目前已停飞并接受维修检查, 包括“一个多层玻璃舷窗的维修”。机上当时载有 76 名乘客。

美国联邦航空局已就事故原因展开调查。

(据新华网)

一 17 岁女孩 竟摘除 15 公斤肿瘤

墨西哥社会保障局 2 日说, 墨西哥医生不久前为当地一名 17 岁少女摘除了重达 15 公斤的卵巢肿瘤。

社会保障局当天发表公告说, 这位名叫布兰卡·弗洛尔·罗德里格斯的女孩居住在韦拉克鲁斯州农村, 去年 8 月开始出现腹部不适等症, 到了 10 月肚子一天天变大, 并疼痛难忍, 生活受到严重影响。

4 月 23 日, 经过近一个半小时的手术, 医生从罗德里格斯的卵巢中取出了重达 15 公斤的巨大肿瘤。手术医生说, 该肿瘤如果不及时摘除, 罗德里格斯除了将面临腹膜炎风险外, 生殖系统、肠道和胃部也可能受损。术后罗德里格斯的生活将完全恢复正常, 她将来想当母亲也没有任何问题。

(据新华网)



“一喷三防”促丰收

时下正值河北省中南部地区的冬小麦抽穗、灌浆的关键时期, 各地农业部门积极引导农民抢抓农时, 对冬小麦进行防病虫、防干热风、防倒伏等“一喷三防”作业, 确保夏粮丰收。图为 昨日, 在河北省南和县, 植保人员操作无人机给小麦喷洒农药。

新华社记者 杨世尧 摄

“救命星”李春生 退伍军人守护湘江 41 年

李春生, 男, 1954 年出生, 中共党员, 湖南省衡阳市雁峰区环卫局退休工人。李春生 19 岁入伍南海舰队, 退伍后被分配到衡阳市城建局雁峰区环卫局, 他主动申请在湘江河畔护理环境卫生。41 年来, 他 17 次在水中救起落水人, 却从不图回报。他曾被评为“湖南好人”“湖南省最美志愿者”“湖南省最美环卫工人”, 2018 年 2 月当选见义勇为“中国好人”。

“我记得第一次救人是 1975 年, 我在湛江当兵, 战友落水被海蜇蜇了, 听到呼救我便跳下水, 救起了他……”1979 年李春生退伍回到衡阳工作, 离不开

水的他几乎每天下午 5 点左右, 都会在湘江边游泳一至两小时。多年的游泳经历, 使得他在人群中能轻易分辨出游泳者是否溺水。如今已经年过花甲的李春生宝刀未老, 从部队首次救人至今, 41 年来, 被他救下的溺水者已有 17 人, 他被周边居民称为湘江“救命星”。

每次救人之后, 李春生都是直接离开, 不留名字也不讲回报, 直到 2013 年 7 月, 他成功挽救了衡南县栗江镇溺水者王桑的生命后, 王桑的父母为了找到恩人四处打听, 经过几番周折才找到了李春生。当他们感激涕零并拿出钱表示感谢时, 却被李春生婉言

谢绝。至此, 这位默默无闻的救人英雄才“浮出水面”。可也就是那次, 李春生差点为此付出生命, 当时不幸溺水的王桑身高超过 1.8 米, 在危急关头, 他死死抱住李春生的肚子, 拼命挣扎拍打。“我肚子都被他打青了、抓破了, 差点就和他一起沉下去了。”这样的死里逃生, 在李春生 17 次的救人经历中, 已遇到过好几次, 尽管每次事后都心有余悸, 但遇到险情他依然义无反顾跳入水中。

(据中国文明网)

